
Referat af bestyrelsesmøde den 18. marts 2026 kl. 15.30 i B45  
 

Til stede: Molly Kærn Mau, Helle Frandsen, Søren Urup, Morten Lassen, Michael Madsen, 
Steen Juulsgaard, Githa Ankerstjerne, Olav Geil, Kristian Paaskesen, Oline Melgård, Mogens 
Jespersen og Lone Kalstrup. 

Kim Vorret, PwC deltager under punkt 14. 

Afbud: Berit Vinther. 

 

1) Godkendelse af dagsorden v. formand 

Beslutning 

Det indstilles, at dagsorden godkendes. 

Dagsordenen blev godkendt. 

 

2) Status værdiarbejdet v. rektor (bilag) 

Orientering og drøftelse 

Den nedsatte værdigruppe har med udgangspunkt i arbejdet fra værdidagen i starten af 
oktober og drøftelser i pædagogisk råd udarbejdet et udkast til et revideret værdigrundlag. På 
mødet præsenteres udkastet og drøftes udkast mhp. input til arbejdsgruppens videre arbejde. 
Udkastet præsenteres på lignende vis på førstkommende elevrådsmøde. Herefter udarbejdes 
et endelig forslag til værdigrundlag, der fremlægges på bestyrelsesmødet i maj. 

Rektor opsummerede skolen værdiarbejde, som startede med værdidagen på Bramslevgaard 
i efteråret 2025. Der er nedsat en arbejdsgruppe, som har arbejdet med det, der kom ud af 
værdidagen. Gruppen er kommet frem til 5 værdier: Faglighed, At gøre sig umage, Fællesskab, 
Trivsel og Ansvarlighed. På et personalemøde i februar 2026 er der blevet arbejdet videre med, 
hvad man forstår ved ordene, og efterfølgende skal elevrådet arbejde med det. Der er enighed 
om, at værdierne er fælles for skolens ansatte, elever og bestyrelse. Bestyrelsen drøftede 
endvidere muligheden for, at udviklingsdimensionen bliver mere eksplicit i værdigrundlaget. 

 

3) Investeringsrammer v. formand 

Orientering 



Orientering om den indsendte investerings ramme, hvor vi i årene 2026-2029 samlet har 
ansøgt om DKK 21.000.000 til helhedsplanen inkl. ”Den Grønne Læringslandsby”. 

Morten orienterede om den indsendte investerings ramme for 2026-29, som indeholder 
helhedsplanen og ”Den Grønne Læringslandsby”. 

 

4) Status epx-reform v. rektor 

Orientering og drøftelse 

I starten af februar offentliggjorde STUK planen for det videre forløb i forbindelse med 
omlægning af institutionslandskabet og placering af epx sammen med materiale til brug i 
processen. På mødet orienteres om proces og materialet samt regionens rolle og proces i 
forløbet. Desuden drøftes situationen fremadrettet. 

Rektor gennemgik PowerPoint, som også blev uddelt. Det indeholder en status på placering af 
epx og omlægning af institutionslandsskabet samt tidsplan for processen. Bestyrelsen 
drøftede herefter situationen fremadrettet.  

Søgetallene for i år viser, at vi gør det rigtig godt, og der var stor ros til skolens personale fra 
bestyrelsen. 

        

5) Lukket punkt 

 

6) Status renovering af udearealer v. vicerektor 

Orientering 

Orientering om den igangsatte renovering af udearealer, herunder tidsplan. Desuden 
orienteres om processen vedrørende realisering af læringslandsbyen. 

Vi er i fuld gang med renovering af udearealerne. Vi har været nødsaget til at sætte nogle ting i 
bero for at kunne holde os indenfor budgettet, og indtil vi kender omfanget af de uforudsete 
omkostninger. Det første byggemøde afholdes i uge 13, og efter planen er projektet færdigt 
inden 20. maj 2026. Hvis tidsplanen ikke holder, færdiggøres arbejdet efter dimissionen i 
slutningen af juni. 

Vi har fået tilsagn fra Realdania om støtte på DKK 2,4 mill. til ”Den Grønne Læringslandsby”. Vi 
har et indledende møde med Realdania i uge 13.  

Vi har rådført os med revisor ift. værnsreglerne. Han orienterede os om, at når det nuværende 
projekt er afsluttet, kan vi gå i gang med ”Den Grønne Læringslandsby”.  



 

7) Søgetal og klassedannelse v. vicerektor 

Orientering 

Efter ansøgningsfristen d. 1/3 har vi 51 hf-elever inkl. Vhf-elever samt 147 stx-elever. For stx’s 
vedkommende er det 7 elever mere end den tildelte kapacitet. Vi planlægger med 2 hf-klasser, 
1 vhf-klasse og 6 gf-klasser og studieretningsklasser. 

Vi er rigtig godt tilfreds med søgetallene. Demografien viser, at der er 50 færre elever end 
sidste år – trods det har vi fået 20 elever flere end sidste år. Vi har fået 87,5% af de elever, der 
har søgt stx, og som er potentielle 1. prioritetsansøgere. Også på dette punkt får skolen stor 
ros af bestyrelsen. 

 

8) Andre punkter som bestyrelsen eller rektor ønsker behandlet 

 

9) Siden sidst i forhold til bestyrelsens arbejde v. rektor og bestyrelsesformand 

Orientering 

Olav Geil udtræder af bestyrelsen som repræsentant fra AAU. I stedet indtræder Ane Bislev, 
viceinstitutleder for Institut for Samfund og Politik. Endvidere er Lone Kalstrup udpeget som 
repræsentant for Mariagerfjord Erhverv. 

Rektor orienterede om ændringerne i bestyrelsen. Steen Juulsgaard bliver fremover 
selvsupplerende medlem. 

 

10) Nyt fra personale v. medarbejderrepræsentanter 

Orientering 

Vi har haft elever på individuel udveksling i Brasilien og USA, og vi haft besøg af spanske 
udvekslingselever. Der har været afholdt musical og skolefest. Efter opfordring fra GL har 3 
medarbejdere afholdt en workshop på GL’s arbejdsmiljøseminar primo februar om skolens 
arbejde og erfaringer med kollegial supervision. En af skolens medarbejdere har arbejdet 
meget med anvendelse af AI i undervisningen, og han afholder desuden oplæg og workshop 
om AI for andre skoler.  

Nogle af vores elever har været til samf.Cup og fremsat et borgerforslag ”Hul på livet”. 
Desuden har et erhvervsøkonomihold vundet den landsdækkende konkurrence Aktiedysten. 



Der har været afholdt et aktiekursus for elever, og personaleforeningen afholder også et 
kursus. 

 

11) Nyt fra elevrådet v. elevrepræsentanter 

Orientering 

Elevrådet vil gerne have et møde med Fredrik fra kantinen. 

 

12) Nyt fra øvrige bestyrelsesmedlemmer v. bestyrelsesmedlemmer 

Orientering 

Morten, Mogens og Olav takkede af som medlemmer af bestyrelsen, og de gav udtryk for, at 
de har været rigtig glade for at være en del af bestyrelsen. 

  

13) Punkter til næste bestyrelsesmøde 

 

14) Regnskabsaflæggelse v. revisor Kim Vorret (bilag) 

Beslutning 

I forbindelse med regnskabsaflæggelsen for 2025 præsenteres benchmark for 2024.  

Revisor gennemgik de væsentligste punkter i årsrapport og protokol. Gymnasiet blev rost for 
god økonomistyring. 

Desuden præsenterede han Benchmark fra PwC for 2024. Her viser tallene også, at der er god 
styring på gymnasiet. 

Årsregnskabet viser et resultat på DKK 1.948.589 

Der er ingen væsentlige eller kritiske bemærkninger til årsregnskabet. 

Bestyrelsen godkendte årsregnskabet og protokollatet, og formanden har godkendt 
”Bestyrelsestjekliste og Bestyrelsens stillingtagen”.  

Bestyrelsen bemyndiger regnskabschefen til at indberette årsregnskab, protokol og øvrige 
bilag til VIRK. 

Herefter var der en drøftelse af skolens situation ift. EPX-reformen. 

 



15) Evt.  

Den 14. april 2026 kl. 19.00 afholdes foredrag – i samarbejde med LOF – af Svend Brinkmann 
på gymnasiet. Bestyrelsen med ledsager inviteres med. Tilmelding kan ske ved at sende en 
mail til Githa – gaj@mf-gym.dk 

Rektor takkede de afgående bestyrelsesmedlemmer og honorerede samarbejdet med en 
gave. 

 


